

54 ΚΟΙΝΩΝΙΑ

25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012

ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΚΥΜΑ ΦΥΓΗΣ

ΠΕΡΙΖΗΤΗΤΟΙ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΙΑ

Οι Έλληνες σεφ βρίσκουν καταφύγιο στις Άλπεις

Μάγειρες και σερβιτόροι ανταποκρίνονται στο κάλεσμα ξενοδοχείων και εστιατορίων της Αυστρίας που ζητούν προσωπικό για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών τους

ΤΗΣ ΜΑΓΔΑΣ ΛΙΒΕΡΗ
magdaliv@yahoo.gr

ΜΙΑ αισιόδοξη πινελιά στο ζοφερό κλίμα των ημερών προσθέτουν τα πρόσφατα άρθρα αυστριακών εφημερίδων, σύμφωνα με τα οποία Αυστριακοί επιχειρηματίες από τον χώρο της εστίασης και του τουρισμού αναζητούν Έλληνες μάγειρες και σερβιτόρους. Πιο συγκεκριμένα, οι εφημερίδες «Ντερ Στάντάρντ», «Όμπερστερρίχσιχ Νάχριχτεν» και «Χόπε» κυκλοφόρησαν με τους τίτλους αντίστοιχα «Σνίτοελ αντί σουβλάκι», «Εστιάτορες αναζητούν προσωπικό στην Ελλάδα» και «Συρτάκι στη λίμνη Βόλφγκανγκζε - Η ιδιοκτήτρια του Ρεάλ (σ.σ. φημισμένο ξενοδοχείο) θέλει Έλληνες σερβιτόρους».

Τα άρθρα επισημαίνουν ότι ο χειμερινός τουρισμός της Αυστρίας παρουσιάζει ανοδική πορεία και έτσι συνεχώς δημιουργούνται νέες επιχειρήσεις. Η ανάγκη για εξειδικευμένους εργαζόμενους καταγράφεται όχι μόνο στα χειμερινά θέρετρα της χώρας αλλά και στη Βιέννη, η οποία συγκαταλέγεται στους πιο δημοφιλείς προορισμούς διεθνώς. Οι επιχειρηματίες στις τουριστικές περιοχές της Άνω Αυστρίας και του Σάλτσμπουργκ προσπαθούν να καλύψουν το κενό με εργαζόμενους από την προίον Ανατολική Γερμανία, όμως οι περισσότεροι από αυτούς επι-

στη χώρα μας προκειμένου να συναντήσουν υποψήφιους Έλληνες εργαζόμενους. Ηδη βέβαια έχει γίνει η σχετική προεργασία σε Θεσσαλονίκη και Κρήτη. Πρόσφατα στοιχεία του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Αυστρίας αναφέρουν ότι κάθε μήνα δημιουργούνται πάνω από 6.000 νέες θέσεις εργασίας στον τουρισμό και την εστίαση ενώ στη Βιέννη, αυτή τη στιγμή, υπάρχουν 400 ελεύθερες θέσεις μαγειρών. Αξίζει τέλος να αναφερθεί πως ο αριθμός των Ελλήνων που αναζητούν εργασία στην Αυστρία αυξήθηκε κατά 37% μέσα σε έναν χρόνο.

Καλές συνθήκες. Όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας, δύο Έλληνες σεφ που ήδη απασχολούνται εκεί τη χειμερινή περίοδο μεταφέρουν στο «Έθνος της Κυριακής» τις καλύτερες εντυπώσεις.

Ο 30χρονος Γιάννης Δάβος κάθε χειμώνα από το 2006 εργάζεται για το εστιατόριο του 4άστερου ξενοδοχείου Neue Post στο Τιρόλο. «Τα καλά είναι εργαζόμενοι στα νησιά και τον χειμώνα στην Αυστρία. Όλα ξεκίνησαν από το ξενοδοχείο που δούλευα στην Κω, το Grecotel Kos Imperial Thalasso. Ο όμιλος Grecotel μας έστειλε τον χειμώνα να παρακολουθήσω τμήματα σεμινάρια γερμανικής γλώσσας στη Βιέννη. Μόλις τελείωναν κάναμε πρακτική για τη γλώσσα σε κάποιο ξενοδοχείο της Αυστρίας. Με έστειλαν τότε, το 2006, στο Τιρόλο. Όταν πέρασε ο μίνιμος ο ιδιοκτήτης με πλήρωσε κανονικά και όχι ως μαθητευόμενο γιατί είδε ότι ήμουν επαγγελματίας. Εκτίμησα την κίνησή του και εκείνος μου πρόσφερε δουλειά.

Από τότε κάθε χειμερινή περίοδο, από τα μέσα δηλαδή Δεκεμβρίου μέχρι τα μέσα Απριλίου, εργάζομαι στην Αυστρία. Τα χρήματα όταν ξεκίνησα θα έλεγα ότι ήταν στο ίδιο επίπεδο με την Ελλάδα, από 1.300 ευρώ το καλύτερο μέχρι 2.000 το ανώτερο. Τώρα με την κρίση σαφώς εκεί τα χρήματα είναι καλύτερα».

Ο Γιάννης είναι ένας από τους τέσσερις βοηθούς του executive σεφ που είναι Αυστριακός: «Εκεί έχω και εμείο του δικούς μου βοηθούς. Γι' αυτό ο Έλληνας μάγειρας διατηρείται στο εξωτερικό γιατί στην Ελλάδα ο ένας βγαίνει δουλειά για δύο, ενώ εκεί συμβαίνει το αντίθετο. Είναι κρίμα που αντιμετωπίζουμε οικονομικό πρόβλημα γιατί στην κουζίνα οι Έλληνες εφόσον είναι καλά εκπαιδευμένο προσωπικό. Η κ. Μπάγιερ μαζί με μια αντιπροσωπεία αναμένεται αυτές τις μέρες



Ο 30χρονος Γιάννης Δάβος (αριστερά) και ο 25χρονος Γιώργος Μίτρος εργάζονται ως σεφ στην Αυστρία ανήκοντας στους χιλιάδες νέους μας, οι οποίοι αναζητούν ένα καλύτερο μέλλον στο εξωτερικό. Οι δύο Έλληνες, μεταξύ άλλων, ετοιμάζουν συχνά γκουρμέ γεύσεις και αγαπημένα πιάτα των Αυστριακών.



Είμαστε σε υψηλότερα επίπεδα από εκείνους σε υποδομές, καθαριότητα και εκπαίδευση, λέει ο Γιάννης Δάβος

λέγουν την περιοχή του Τιρόλο όπου οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας είναι πιο συμφέρουσες.

Έτσι, παράγοντες του αυστριακού τουρισμού από τις συγκεκριμένες περιοχές στρέφονται τώρα στην Ελλάδα έπειτα από πρωτοβουλία της ιδιοκτήτριας του παραδοσιακού ξενοδοχείου «Βάιους Ρεάλ», Ζακλίν Μπάγιερ. Μάλιστα, η κ. Μπάγιερ επισημαίνει ότι η Ελλάδα είναι πολύ αναπτυγμένη τουριστικά και διαθέτει εργαζόμενους που μιλούν τη γερμανική γλώσσα, ενώ σε όλα αυτά προστίθεται και το γεγονός ότι οι Έλληνες έχουν μεγάλη παράδοση και στη γαστρονομία διαθέτοντας καλά εκπαιδευμένο προσωπικό. Η κ. Μπάγιερ μαζί με μια αντιπροσωπεία αναμένεται αυτές τις μέρες

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΗΤΡΟΣ

«Η ξενιτιά δεν είναι επιλογή, αλλά η μοναδική λύση»

Ο 25ΧΡΟΝΟΣ Γιώργος Μίτρος έχει δουλέψει και εκείνος στο Τιρόλο στο ξενοδοχειακό συγκρότημα Brucke Hotel. «Όταν ξεκίνησα ο μισθός ήταν στα 1.300 ευρώ συν τα έξοδα της διαμονής μου. Τώρα το ποσό έχει ανέβει και είμαι υπεύθυνος για την κρίση κουζίνα. Τον χειμώνα οι αυστριακές Άλπεις είναι γεμάτες

κόσμο και ειδικά νεαρόκοσμο, υπάρχει μεγάλη ενέργεια. Οι άνθρωποι εκεί είναι καλοί και απλοί. Το μόνο πράγμα που έχουν εμμονή είναι να μιλάς τη γλώσσα τους. Δουλεύουμε εννιάωρο σπαστό, δηλαδή από τις 9 μέχρι τις 2 και από τις 5 μέχρι τις 9». Για τον Γιώργο το ταξίδι στις Άλπεις δεν είναι πολυτέλεια, αλλά μοναδική επιλογή. «Θα

συνεχίσω εκεί, δεν υπάρχει άλλη επιλογή αφού στην Ελλάδα δεν έχουμε δουλειά. Είναι πολύ κρίμα που συμβαίνει αυτό στη χώρα μας. Οι Έλληνες μάγειρες αλλά και οι σερβιτόροι είμαστε πολύ καλά εκπαιδευμένοι. Τι διαφορά τη βλέπεις καθαρά όταν εργάζεσαι εκεί. Έχουμε καλύτερες βάσεις, είναι κρίμα που ξενιτεύομαστε».